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平成２２年第５回（７月）大玉村議会臨時会会議録

第１日 平成２２年７月２１日（水曜日）

１．応招（出席）議員は次のとおりである。

１番 押 山 義 則 ２番 武 田 悦 子 ４番 鈴 木 義 一

５番 菊 地 利 勝 ６番 渡 辺 泰 章 ７番 佐 藤 悟

８番 遠 藤 義 夫 ９番 佐 々 木 市 夫 １０番 鈴 木 宇 一

１１番 遠 藤 文 一 １２番 佐 藤 誠 一 １３番 須 藤 軍 蔵

１４番 佐 原 吉 太 郎 １５番 大 戸 隆 １６番 菅 野 行 雄

２．不応招（欠席）議員は次のとおりである。

３番 小 沼 清 子

３．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席を求めた職員。

副 村 長
村 長 浅 和 定 次 遠 藤 武

兼 建 設 課 長

教 育 長 押 山 利 一 総 務 課 長 菅 野 卓 也

企画財政課長 武 田 正 男 教育総務課長 武 田 伸 一

４．本会議案件は次のとおりである。

会議録署名議員の指名

会期の決定

諸般の報告

議案の一括上程

議案第４７号～議案第４８号まで一括上程

提案理由の説明

議案審議

質疑・討論・採決（議案第４７号～議案第４８号）

５．本会の書記は次のとおりである。

議会事務局長 後藤和吉、書記 渡辺佳織、鈴木健一、菊地建、後藤芳一
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会 議 の 経 過

○議長（菅野行雄） おはようございます。平成２２年第５回（７月）臨時会が招集され

ましたところ、出席ご苦労様でございます。

ただいまの出席議員は、３番小沼清子君より欠席届がありましたほか１５名全員で

あります。定足数に達しておりますので、平成２２年第５回大玉村議会臨時会を開会

いたします。（午前９時００分）

◇ ◇ ◇

○議長（菅野行雄） 会議に先立ちまして、本年７月１日付で人事異動がありましたので、

議会の運営に関する基準第１７章１６８の規定により、紹介いたします。

執行部より紹介をお願いいたします。副村長。

○副村長（遠藤 武） おはようございます。それでは申し上げます。

７月１日の人事異動で、上下水道課長兼建設課長で兼務しておりますが、諸事情が

ございまして、上下水道課長独自の課長になります。したがいまして、建設課長が空

席になりますので、私、副村長が建設課長を７月１日から兼務となりました。

以上、報告申し上げます。

○議長（菅野行雄） 以上で紹介を終わります。

これより本日の会議を開きます。

◇ ◇ ◇

○議長（菅野行雄） 本日の議事日程は、お手もとに配付のとおりです。

◇ ◇ ◇

○議長（菅野行雄） 日程第１、会議録署名議員の指名をいたします。

本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１１８条の規定により、１番押山義則君、

２番武田悦子君を指名いたします。

◇ ◇ ◇

○議長（菅野行雄） 日程第２、会期の決定を議題といたします。

議会運営委員長の報告を求めます。１３番。

○議会運営委員長（須藤軍蔵） おはようございます。本臨時会の会期、日程等について、

去る７月１６日、午前１０時より第１委員会室におきまして議会運営委員会を開催し

審査をいたしましたので、その経過と結果について以下ご報告を申し上げます。

委員会は、議長出席の下、全委員出席、更に当局から総務課長、企画財政課長の出

席を求め、提出議案の概要の説明を受け、会期及び議事日程等について次のように決

定をいたしました。

本臨時会に提出されます事件は、村長提出の議案２件で、その内容は、工事請負契

約２件であります。

よって、会期につきましては、本日１日間と決定をいたしました。

なお、審議日程につきましては、本日、７月２１日 本会議、議案の一括上程、提

案理由の説明、議案審議という日程で行います。
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以上のように委員会として全委員一致をもって決定をいたしましたので、なにとぞ

ご審議のうえ、ご賛同賜りますようにお願いを申し上げまして報告といたします。

○議長（菅野行雄） お諮りいたします。

会期日程につきましては、ただいま議会運営委員長報告のとおり決するにご異議ご

ざいませんか。

（「異議なし」という声あり）

○議長（菅野行雄） 異議なしと認めます。

よって、会期日程については、議会運営委員長報告のとおり決しました。

◇ ◇ ◇

○議長（菅野行雄） 日程第３、諸般の報告を行います。

諸般の報告につきましては、配付いたしました報告書のとおりでありますので、配

付をもって報告に代えさせていただきます。

◇ ◇ ◇

○議長（菅野行雄） 次に、日程第４、議案第４７号、議案第４８号を一括上程いたしま

す。

事務局職員に議案を朗読させます。

○書記（鈴木健一） 別紙議案書により朗読。

・議案第４７号 平成２２年度星内・西庵線（外）道路改良舗装工

事請負契約について

・議案第４８号 平成２２年度大山幼稚園耐震改修工事請負契約に

ついて

○議長（菅野行雄） 事務局職員の朗読が終わりました。

◇ ◇ ◇

○議長（菅野行雄） 日程第５、村長より提案理由の説明を求めます。村長。

○村長（浅和定次） ご苦労さまでございます。

本日、第５回臨時会の招集をお願いいたしましたところ、議員の皆様方には何かと

ご多用の中ご出席を賜り、提出案件のご審議を賜りますこと、感謝を申し上げます。

さて、本臨時会における提出議案は、先ほど朗読ありましたように、平成２２年度

村道星内・西庵線（外）道路改良舗装工事請負契約などの工事請負契約案件２件であ

ります。

それでは、議案第４７号、平成２２年度村道星内・西庵線（外）道路改良舗装工事

請負契約について申し上げます。

本案につきましては、７月１４日、執行の５社による条件付一般競争入札にて斎藤

建設工業株式会社が落札し、当該工事請負契約について、議会の議決に付すべき契約

及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議決を求めるものであり

ます。本路線は、平成２１年度からの継続事業であります。契約工期は、平成２３年

３月１８日であります。工事の概要であります。施工延長は１,４４６.８メーター、

車道幅員４メーター、歩道幅員２メーター、全幅員７メーターであり、置換盛土は全
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線で４,８２６.５立方メートル、捨土３,７６５.７立方メートル、車道舗装７,３３４.５

平方メートル、歩道舗装２,１８０.８平方メートル等となり、契約請負額は６,８２４

万４,７５０円、うち消費税及び地方消費税３２４万９,７５０円となります。これら

の財源内訳でありますが、国庫補助金４,０９４万６,８５０円、地方債２,５９０万、

一般財源１３９万７,９００円となる予定であります。なお、本工事施工に当たって

は、終日全面通行止めの中で実施する計画で、工事期間も長期化するなど、特に通学

等の児童、生徒の安全対策には十分に配慮する必要があることから、通学路の変更等

を含め、既に村教育委員会とは事前協議を了しております。

次に、議案第４８号、平成２２年度大山幼稚園耐震改修工事請負契約について申し

上げます。

本案につきましては、大山幼稚園園舎の耐震改修工事を行うため、平成２２年６月

２９日、公告により、条件付一般競争入札に付し、同年７月１４日に開札を執行した

ものであります。その結果、請負額１億１,１９３万円で、菅野建設株式会社二本松

営業所が落札したため、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する

条例第２条の規定により、議会の議決を求めるものであります。工事の概要につきま

しては、西側保育室２室を残し、すべての園舎を取り壊して建て替える内容となりま

す。その工事請負期間は、平成２３年２月２５日であります。なお、工事期間中は、

大山小学校へ移動し保育を行いますが、子どもたちの生活に影響が出ないように十分

注意し、指導に努めてまいります。

なお、ご提案申し上げました契約案件２件につきましては、本臨時会において議決

を得たうえで本契約となるものでありますので、よろしくお願いをいたします。

以上のとおり提案理由の説明といたします。よろしくお願いをいたします。

○議長（菅野行雄） 以上で提案理由の説明が終わりました。

◇ ◇ ◇

○議長（菅野行雄） ここで暫時休議をいたします。議案第４７号についての図面の説明

ということで、再開時間は９時２５分といたしますが、第１委員会室で図面を提示し

てありますので、ご覧になっていただきたいと思います。再開は９時２５分。よろし

くお願いします。（午前９時１０分）

◇ ◇ ◇

○議長（菅野行雄） 再開いたします。（午前９時２５分）

◇ ◇ ◇

○議長（菅野行雄） 日程第６、議案第４７号「平成２２年度星内・西庵線（外）道路改

良舗装工事請負契約について」を議題といたします。

質疑を許します。１２番。

○１２番（佐藤誠一） ただいまの道路についてのこれからの工事の概要についての略図

を見てきましたが、未買収地約１２０～１３０メートルあるわけでございますけれど

も、これらの理由はどんな理由だったのか、あと今後の見通しはどうなっているのか、

当局に伺いたいと思います。
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また、入札執行結果の用紙を見ますと、ある会社に無効という結果になってますけ

ど、この無効は下限で無効になったか、上限で無効になったのか、この二つをお尋ね

したいと思います。

○議長（菅野行雄） 副村長。

○副村長（遠藤 武） １２番さんにお答え申し上げます。

未買収の理由、あるいは今後の見通しでございますけれども、未買収の理由につき

ましては、今後の交渉経過に若干支障がございますので、答弁は差し控えたいと思い

ます。

見通しでございますけれども、鋭意努力してございます。これは交付金事業であり

ますから、県との協議であの未買収の部分、そのままでも交付金事業に該当する。た

だし、今後についても正常な形にするのが望ましいので、今後の買収については鋭意

努力しなさいという指摘もございますので、その指摘事項にのっとって、村としても

鋭意努力してまいりたいと考えてございます。

○議長（菅野行雄） 企画財政課長。

○企画財政課長（武田正男） １２番議員さんにお答えいたします。

無効１件でございますが、この無効については、調査基準価格を下回った入札とい

うことでございます。

○議長（菅野行雄） ほかにございませんか。１１番。

○１１番（遠藤文一） この道路が完成した後には、車両等の進入規制等々考えているの

かどうか、それ１点伺います。

それから、調査基準価格ですが、なんかこうすっきりしないというのは、それぞれ

の業者、プロが積算して、うちの会社だったらこれだけでやれるということで入札に

参加した。だが、結果的に調査基準を下回ったから無効ですよと言われると、なんか

プロのやろうとするその気をそぐような、なんかすっきりしない部分があるんですが、

今後ともこういうような方法を取っていくというふうな考えなのか。また、事業によ

っては、全くどこまでも好きなだけ下げてやれるだけやってみろというような発注の

仕方もあると、そういうような整合性をどのようにしてとっていくのか、なかなかそ

の辺はよく見えないところだし、納得できないという部分もありますので、今後につ

いてどういうふうに考えているのか、それらについて伺いたいと思います。

○議長（菅野行雄） 副村長。

○副村長（遠藤 武） １１番さんにお答え申し上げます。

完成後の車両規制関係でございますけれども、十分交通量調査をいたしました。普

通車、大型車等々について調査を行ったものでございまして、ご覧のとおり、先ほど

ご説明しましたとおり、車道幅員４メーター、両側５０センチずつでございますから、

事実、車両が５メーター、片側２メーターほどであります。したがいまして、交通量

調査に基づいた構造になってございますので、規制は考えてございません。

○議長（菅野行雄） 企画財政課長。

○企画財政課長（武田正男） １１番議員さんにお答えいたします。
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低入札価格制度、これらにつきましては、まだ開始から１年足らずというような制

度でございますが、このそもそものねらいと言いますのは、建設業が地域の雇用を確

保し、地域産業の中核として持続的に発展できるよう適正価格での契約を推進する観

点からやりなさいというのが、国交省からの通知でございます。それに基づきまして、

低入札の調査基準価格を設けまして、なおかつ公告の中では調査基準価格を下回った

入札は、原則として無効とするというような形での現在、実施をしております。今後

につきましては、この入札制度ここ２～３年で大幅に変わっております。今後もどう

いう形に最終的に落ち着くのか、現段階ではなかなか不明な点もありますが、現段階

では条件付一般競争入札において１３０万円以上にかかるものは、原則的にこの制度

を取り入れると。それ以外のものについては、低入の制度を取り入れないこともでき

るというような形で、その案件ごとに入札等検討委員会の中で審議をしながら、現在、

進めているところでございます。以上です。

○議長（菅野行雄） ほかにございませんか。

（「質疑なし」という声あり）

○議長（菅野行雄） 質疑がないようですので、質疑を打ち切りたいと思います。質疑打

ち切るにご異議ございませんか。

（「異議なし」という声あり）

○議長（菅野行雄） 異議なしと認めます。

お諮りいたします。

本案について討論を省略し、採決するにご異議ございませんか。

（「異議なし」という声あり）

○議長（菅野行雄） 異議なしと認めます。

よって、これより議案第４７号を採決いたします。

本案を原案のとおり決するにご異議ございませんか。

（「異議なし」という声あり）

○議長（菅野行雄） 異議なしと認めます。

よって、本案は、原案のとおり可決されました。

◇ ◇ ◇

○議長（菅野行雄） 次に、日程第７、議案第４８号「平成２２年度大山幼稚園耐震改修

工事請負契約について」を議題といたします。

質疑を許します。１１番。

○１１番（遠藤文一） この幼稚園が完成したときには、最大定員が何人というふうに見

込まれるのか、それについて伺います。

それから、その定員を考えるときに、今後とも幼稚園については２年間というふう

に考えての設定なのかどうか、それについて伺いたいと思います。

○議長（菅野行雄） 教育総務課長。

○教育総務課長（武田伸一） １１番議員さんにお答え申し上げます。

幼稚園の完成後の定員でございますが、１クラス３０人ということで現在、指導し
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ておりまして、４クラスありますので１２０人ということになります。

あと今後の４歳児、５歳児、それから３歳児の考え方でございますが、現在、４歳、

５歳ということで設定しておりますので、保育所とのすみ分けというか、一応３歳ま

で保育所ということで現在進んでおりまして、今後もそのような考え方で定員の設定

をしたいと思っております。以上です。

○議長（菅野行雄） １１番。

○１１番（遠藤文一） そうしますと、１年については２クラスとして６０人というふう

な設定のようでございますが、例えばこれがもっと入園者が増えてきたといった場合

の増設の可能性というのはどうなんでしょうか、それについて伺います。

○議長（菅野行雄） 教育長。

○教育長（押山利一） １１番さんにお答え申し上げます。

今現在、幼稚園たまたま今年は年長が１クラス５０名ちょっとですが、約３５人の

７０名という、３５人ですか、全部で７０名ぐらい今４クラスでおるわけですが、こ

れからずうっと１歳からの出生の状況を見ますと、いっても８０ぐらいというところ

で、１学年だと３０数名というのがずうっと続いてまいりますので、是非足りなくな

るような状況になってほしいなというふうに考えております。以上です。

○議長（菅野行雄） ほかにございませんか。

（「質疑なし」という声あり）

○議長（菅野行雄） 質疑がないようですので、質疑を打ち切りたいと思います。質疑を

打ち切るにご異議ございませんか。

（「異議なし」という声あり）

○議長（菅野行雄） 異議なしと認めます。

お諮りいたします。

本案について討論を省略し、採決するにご異議ございませんか。

（「異議なし」という声あり）

○議長（菅野行雄） 異議なしと認めます。

よって、これより議案第４８号を採決いたします。

本案を原案のとおり決するにご異議ございませんか。

（「異議なし」という声あり）

○議長（菅野行雄） 異議なしと認めます。

よって、本案は、原案のとおり可決されました。

◇ ◇ ◇

○議長（菅野行雄） 以上で本臨時会に付議されました案件の審議は終了いたしました。

これをもって本日の会議を閉じ、平成２２年第５回大玉村議会臨時会を閉会といた

します。大変ご苦労さまでございました。（午前９時３４分）
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平成２２年７月２１日

大玉村議会議長 菅 野 行 雄
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大玉村議会議員 武 田 悦 子


